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s EKELY IHELY 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARMELYVÁRMEGYE, az UOVAPHl YVÁRMEBYEI 

KÖzZSÉGI És KÖRJEGYZŐK EGYLETE És Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Előfizetési dijak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Neg. ed Felelős szerkesztő Aab szellemi részét illető k ő ől 
évre sa Egy példány ára 8 kr. Papoknak és m knak e Dr. Vajda Emil. Posány Kornél. endők. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hivetales hir 

— Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz árerkeztőka l t 100 szóig 2 kr,azontelül minden szó 1 kr, magán 
hirdetések em. ként 3 krért közöltetnek. Bélyeg dij kölön reeten Pál könyvnyomdája) tézyk 

kr. Nyilttér sora 15 kr. — Hirdetés és nyilttér dija előre 
iz ndő. 

! Solymossi En ndr Embery ad 
Megjelen hetenkint egyezer: vasárnap. Kiadó- és vttlojetnvs: Betegh P 

A vidéki sajtó. tába szegődik, véleményét egzett, egy abban látja, ha mindent megtámad, csak 
A vjdek egy klikk biuságát legyezget kis eme azért, hogy függetlenségével kérkedjék. 

vidéki sajtó ahhoz már hozzá van ket egekig mag tömjé- Amiért elitéli az egyik szélsőséget, kell 
szokva, hogy a fővárosi lenézi, kevesli, sőt nez, véleményt sohasem koczkáztat, de hogy ugyanoly hanggal itélje el a másikat 
gyakran kigunyolja; de az már sértő, hogy mindig várja másoktól a kezdeményezést is. Amidőn erkölcsi leczkét ad, kell, hogy 
valahányszor a vidéki sajtó tölemeli Szavát, Az ilyen vidéki sajtó tetszik: ugy szellemi, i 
véleményt ká a köz t mint anyagi támogatásban részesül. 
helyes irányba vezetni törekszik k: mindany- Csak a sajtó munkásai tudják, mennyi 
nyiszor támadásnak van kitéve épen azok önmaegtagadással, mennyi szilárd, erős aka- 
részéről, kik szivesen takaróznának a lap rattal kell a vidéki sajtónak amaz irányt 
hasábjaival, ha ez magát erre lealacsonyi- megvédeni, melyet kitüzött magának. 
taná. Némelyek azt hiszik, hogy a vidéki Sokszor egy tárgyról többféle, rende- 
sajtó létezése nem kerül anyagi aldozatokba sen legellentétesebb tudósitásokat küldenek 
és épen azért a legfurcsább támadásoknak be, melyekből gondos figyelemmel kell ki- 
teszik ki. Ha tekintetbe veszszük, hogy a válogatni a helyeset, a jót, a valóságnak 
czikkiró inkább becsületből, mint anyagi megfelelőt 
haszonra való kilátással dolgoznak, akkor a Sokszor a személyes torzsalkodásokat Az igaz, hogy a sajtó is tévedhet, de 

vidéki sajtó értékét el kellismernünk. Mégis tartalmazó czikkeknek élét kell elvenni; hiszen tárgyilagos czáfolatra mindig nyitva 
mit tapasztalunk ? Mihelyt egy czikk meg- máskor a száraz, selejtes czikkekbe lelket a tér s a lap helyet ad a támadásnak is, de 
jelenik, nyomban hallatszik a hivatlan, gyak- kell lehelni. Sokszor mellőzni, javitani, át- a védelemnek szintén, feltéve, hogy az a 

ran tudatlan emberek kritikájaa. Lépten- idomitani kell olyanokat, melyek csak el- tisztesség határai között marad. Mi csak 
nyomon szidják az irót, mindenféele gyanu- mérgesitenék a pajt ott, a hol épen gyógyi- sajnálni tudjuk ama értelmiséget, mely fity- 
sitásokkal, elfogultsággal stb. vádolják. tani kellene. Ilyenkor rendesen hallható: málni, kisebbiteni törekszik a vidéki sajtó 

Azt azonban eme mindennapos kriti- ezt meg ezt kellett volna megirni. Kérje hivatását, mely annak minden sorát gunyos 

kusok nem teszik, hogy czáfoló, tárgyilagos csak fel az illetőket a szerkesztő annak meg megjegyzéssel kiséri, de egyébként a csil- 

annak értékét önmaga ismerje legjobban. 

A vidéki lap nem teheti azt, hogy bi- 
zonyos párt szolgálatába szegődjék, mert 
elvesziti függetlenségét, hitelet; akkor a 
vele ellenkező nézeten levőket élesen nem 
itélheti el, mert méltán szemébe vághatnák: 
te meg vagy fizetve, nézeted tehát nem 
önálló. : 

Csak a független sajtó mutathat a hi- 
bákra, csak az dicsérheti az erényeket. 

czikkel a tévedés korrigálnák, az ellen- irására, akkor tapasztalhatja, hogy épen lagokat is letagadná az égről, ha arra ke 

véleményeket tisztáznák; mert bezzeg, ha olyan nagyon félnek a betüktől, mint az rülne a sor, hogy most hát ők álljanak elő 

tollat fognak kezükbe, akkor a tintába fagy ördög a tömjénfüsttél. ideákkal. A ki sárral dobál, annak a keze 

a tudományuk és maguk is ama végmeggyő- A vidéki sajtó feladata sohasem azo- 18 sáros marad. 
ződésre jutnak: könnyebb kritizálni mint irni. nositható párt, felekezet, vagy személyes Épen azért, hogy a vidéki sajtó legtöbbje 

Bátran irhatjuk, a vidéki sajtó a társa érdekek czélzatos zolgálatával. Nagyon független, pártatlan, önálló stb. kicsinylik, 
dalmi érintkezésben oly helyet tölt be, csalódnak azok, kik abban sajátjukat, vagy becsmérlik, lehezilk ke gunyolják. 

melyet méltányolni kell még annak is, a ki ellenségüket látják. A vidéki lap főirányelvei: M jál édben, megrágal- 
nem igen szeretné saját gondolatait papiro- tárgyilagosság, higgadtság, a közérdek szem mazzák titokban. A pedig végzi nemes 

son megörökitve látni. A videki sajtó össze- előtt tartása. Különösen kiméletlenül, do hivatását, küzd tisztességes fegyverekkel, 
kötőkapcsot képez az intelligens elem között ronggal senkinek, semminek nem szabad melyekről visszapattan minden piszkos tá- 
és rendesen közérdeket szolgál; kiméletle- neki támadni. Ezzel el lehet kerülni a hir- madás. A sajtónak és munkásainak elég az 
nül vagy födve ostoroz, a haladás és köz- lapi botrányokat, melyek nemcsak a lapot, a büszke öntudat: függetlenek, önállók va- 
müvelődés terén tanácsot ad; egyes kérdé- de a szerkesztőt is bemocskolják és balvé gyunk és a közjót szolgáljuk. 
sek felett eszmecserét folytat és a közjó leményt szülnek a sajtó nemes hivatásáról. Mint minden jóravaló lapnak irányelve 
érdekében minden követ megmozdit. Ilyen Függetlennek kell lenni a sajtónak a fenti, melytől eltérni nem szabad: ugy a 
vidéki sajtó azonban nem tetszik. Sokkal mindattól, a mi irányát befolyásolhatná. Té- ,Székely- Udvarhely" is azt fogja a jövőben 
kedvesebb az, mely valamely párt szolgála- ves nézet tehát, ha valaki a függetlenséget is szem előtt tartani. B. E. 

magyar közönség előtt, magyar pénzért tartott 
ékes németmagyarázatból: hát én bemutatom pél- 

dákban. 
A szomszéd faluban, fényes nappal agyon- 

ütöttek egy embert. A kis-, fő- és mellékbiró 
uramék várják az ügyész, a vizsgáló biró és törv. 
orvos alkotta bizottságot, de hiába, hült helye 

A kereskedő élelmes, kitünően tudja haszon- patyolatruháján keresztül vetitik annak képét.. 
hirezni a Röntgen-sugaras gépet. 

- Tisztelt közönség! nincs többé titok, 
ajánlom becses figyelmükbe a legujabh találmányt, 
a kisérlet egyszerü; itt a pudli előtti fehér vász- 
non minden látható, ha akarom . .. 

Keresztül vezeti sugarait a felső kabátokon 

mindeniknek. s ime a 10 es bankó árnyéka ott rémlik a vászon 
Egyeszer csak megjelenik a falusi minden- Lellős közepében... 

betóség előtt egy nyurga fiatalember, hóna alatt Az illetőnek sugás utján tudtára adja tettét; 

- Látja kérem, mond a boldog szerelmes, 
hiába mindenféle tagadás, minden hitetlen tamási 
tempó, itt a szive domboru alakja és rajt minden 
himzésnél szebben olvasható az én monogram- 
mom... 

Tehát nincs többé szerelmi titok, boldogta- 
lan házasság s a gazdag parthiet többé nem fogják 
érdekvadászatnak nevezni . .. 

egy jól elzárt ördöngős masínával. kár nincs, sőt udvariasan meg is kéri a tolvajt, eakén Pediz üzedik a szent ron 

rát az ür kiz kérdi a föbiró. hogy jövőben is tőle vásárolni méltóztassék. ak Rönt ede aet lavjá, 

- Én az állam vigécze vagyok. Az iskolában épen természetrajzi kérdésről geked gepat: a 
nagy hasznát veszik főképen a házi asszonyok 
cselédváltozás napján, mikor is minden méreg és 

ált sértő g itás nélkül megtudhat- 

Mit akar kied áralni minálunk? foly a diskursus, azaz folynék, ha a nebulo bölcsen 
— Hivatalos minőségben jövők kiröntgen- bem hallgatna; ki váltig erősiti, hogy ő bizony 

su arazni a gyilkost. 

é Szó oda, megtelik a faluháza ki váncsi nagyen enák kel sem kukkintott - kiált föl jála hogy a jól megtőmött és gondosan lezárt 1á- 

sereggel s hozzákezd a Röntgen sugaras nyomo- a tanár. dában van-e tovaemelni szándékolt házi portéka 1? 

zás egyszerü kisérletéhez a hullán . — Kérem én igen, —– füllent igazán a meg Ime tehát az ideg es század idegrázó talál- 

- Biró ur! — suttog fontoskodó hangnyo- szorult mánya ! 

natta, — látja ezt a képet ? . . ott azt az embert És a tanár átvezeti koponyáján a Röntgen Uraim és hölgyeim ! tapsoljanak - Rönt- 

vasra kell verni, a többi elmehet sugarakat, s ime a leczkét illustráló képek helyett gennek ! 

– Látom... tátongó üresség határfoltjai észlelhetők, Delfin. 

T ARCZ A És a ilkolt hártyáján tisztán - Kegyed nem szeret, sőt ki nem állhat, 
látható volt a jelenleyö gyilkos fobográliája mint Dobó Katicza Balassa Bálintját, vagy álltat s 

A boltban igen sokan vannak, mint Kará- kinos választalanságával arra kényszerit, hogy 

A Röntgen-sugarakról. csony táján szokás megöngyilkoljam magam ... szól az epedő sze- 

ik azok a Rö k? Egy vásárló fizetés végett a pudlira teszi relmes. 

Tudják-e, mi az0 a öntgen sugata 10 forintját, mely azonban, mielőtt felosztásnak A lány észre sem veszi, hogy az igazmondó 

Ha meg nem értették abból a magyar földön, ) 9 
indult volna, nyomtalanul eltünt. Röntgen-sugarak már átjárták szive kamráját s 
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A Dávid Ferencz fiók-egylet gyülése. 
Az Udvarhely egyház köri D. F. fiók-egylet 

diszes gyülést tartott nov. 15-én d. u. az oklándi 
unitárius templomban. Két nagy eszmének hódolt- 
az egylet e gyülésen s e végett egészben ünnepi 
programmot tartatott, mellőzve a rendes egyleti 
ügyeket. Részt óhajtott venni a nemzeti ünnep- 
ben és megemlékezni Dávid Ferenczről, a ki 1579. 
nov. 16-én hunyta örök álomra szemeit a dévai 
vár börtönében s igy e napon vala halálának év- 
fordulója. 

Dávid F. korának kimagasló alakja volt. 
Müveiben és ajkain a nemzeti nyelv a maga szép- 
ségében és erőteljességében jutott kifejezésre. 
Hatása alatt Kolozsvár polgárság gmagy 

sodott. A város kivált a szász városok sorából, 
egészben magyarrá lett és az is maradott. Róla, 
az előtte és utána élt nagyjairól a magyar nemzet- 
nek megemlékezni ezredévi ünnepségünk eszten- 
dejében s munkásságukból, jellemükből, hazasze- 
retetükből, szóval életükből erőt, b óságot 

egylet iránt is az elismerés, melyen érezénk, 

visszagondolva a valóban kellemes és élvezetes 
pillanatokra. 

Hiányos lenne t , 
nem emlékeznénk meg Benczédi Mózes karácson- 
falvi tanitóról, a ki 12 tanitványával jelent meg 
s összhangzatos énekével emelte az ünnepély 
fényét, hozzájárult annak sikeréhez. 

Nemes czélja megvalósitására törekedik a 
D. F. egylet, midőn időnként a nagy közönségnek 
ily kellemes időtöltést szerez. Ez nem első. Részt 
vett már - együtt a nemzettel - a Jókai ünnep- 
lésében is. Diszes ünnepélyen hódolt a Kossu h 
emlékének is. 

Csak előre! igy fog megerősödni az egylet 
iránti rok a közönség szivében ! 

a 

5. 

Irodalom. 
Mit kiván a közönség ? Azt mondják, hogy a 

közönség tetszését nehez kielégiteni. Már a mi a 
közöns 

semmi vész között meg nem félemlithető bátorsá- 
got tanulni a jövőre nézve, a mig egyfelől hasz- 
nos és felettébb s ükséges, másfelől nyilvánitása 
a kegyeletnek, meg minden népnek érdeme és 
disze volt mindenha. 

Erről óhajtott bizonyságot tenni fent neve- 
zett egylet, midőn résztveendő a nemzet ünnepé- 
ben, ünneplését egybe kötötte a nemzet egyik 
kimagasló alakjáról való megemlékezéssel. 

Az ünnepi gyülést istentisztelet előzte meg, 
melyen igen szép és áhitatos imát mondott Kovács 
Imre keményfalvi lelkész, egyházi beszédet pedig 
Vári Albert kénosudvarhelyi lelkész, szónoki 
erővel fejtegetve D. F. nemzeti hatását s hatha- 
tósan buzditva általában a nagyok és jelesek meg- 
beocsülésére és követésére. Alapigéül a Vid. irt 

levél 13. részének 7. versét olvasta, a hol is irva 
van: „Megemlékezzetek a ti előttetek járókról 
kik nektek szolták az Istennek beszédét: kiket 
követtetek, meggondolván minémü vége volt az ő 
életöknek." 

Az istentiszteleti rész után, melyben a D. F 

emlékének hódólt a nevét viselő egylet, követke- 
zett a nemzeti ünnepben való részvétel. Ez jutott 
kifejezésre Sándor Gergely derzsi pap mélyen át- 

gondolt, terjedelmes elnöki megnyitó beszédében, 
melylyel gyujtott és lelkesitett, mert az egy jó 

hazafi lelkének föllelkesült megnyilat kozása s igy 

igenis alkalmas volt arra, hogy a gyülésen megje- 
lent nagy gyülekezetet magával ragadja, egyesit- 
vén ama nemes elhatározásban, hogy a midőn 

hálás a multért, hű óhajt maradni a jövőben is az 

imádott magyar hazához. 

Versenyeztek az elnökkel az ünnepély sikere 

érdekében a többi közremüködők is. Ezek valának : 
Liptay Matild k. a. derzsi tanitónő, ki Pósa Lajos 
*Hódoláse czimű gyönyörüen szép ! ényé 

szavalta nagy sikerrel; Lőrinczi Berta k. a. var- 
gyasi tanitónő, Péterfl Albert Kismezőn" czimű 
költeményének sikerült ragadta ma 

gával a hallgatóságot; és a mi kedves székely ez 
költőnk Tarcsafalvi Albert, ki ez alkalomra irt Kérj - - közönséget, tegye lehetővé támogatásával e hé- 

és 
Unnepi hangok czimű költeményét adta elő 

vonzó erővel, lelkesülten. Mind a három szavaló 
éljenekre s tapsokra ragadta a hallgatóságot. Még 

a szavalatok előtt kell vala megemlékezni Bedőné 

Szigethy Ilona oklándi tanitónő sikerült felolva- 
sásáról, melyben „A nő szerepe a családban az 

ó-kori nepeknél. czimen megkapó ügyességgel és 
sok megfigyeléssel vezetett a régi népek családi 
tüzhelyéhez. 

Volt még a tárgysorozatnak egy igen érde- 
kesnek igérkező pontja, Derzsi József felolva- 
sása, melynek élvezetéről le kelle mondanunk, 
miután n egérkezett az estnek sötétsége és mert 
igy is 8 teljes órát tölténk — meglehetős hideg 
időben— a gyülésen. Most éreztük valóban, hogy 
mily nagy hiánya templomainknak a nem füthe- 
tőség s valóban kezdetleges épitési mód. 

Elnöki zárszóval végződött az ünneplő gyü- 
lés, mely alatt a nagyszámu közönség valóban 
együtt érzett az elnökkel, a ki szives szavakban 
mondott köszönetet a közremüködőknek. S a mi- 
dön ennek elhangzása után felh gzott az éljen 
— mintegy kifejezésre jutott az ünnepélyt rendező 

get illeti, a mai időben annyi 
a lap, hogy bizony tetszése szerint válogathat 
mindenki belőlük, És mégsem könnyü a választás. 
A sok haszonhir, igérgetés, ajándékozás, ha nem 
is téveszti meg a jó izlésü közönséget, de a lapok 
nagy száma egészen zavarba hozza. A Magyaror- 
szág páratlanul gyors és jó hirszolgálatával, ked- 
ves, eleven tárczáival és minden tekintetben gaz- 
dag tartalmával az osztatlan és általános elisme- 
résre igazán rászolgál. Ha ehhez még; hozza vesz- 
szük, hogy a Magyarország az éjjali gyorsvona- 
tokkal már szétrepittetik az ország mind a négy 
tája félé és igy reggel már a legtávolabbi helyen 
is olvashatja a közönség, ugy ez a nagy zsurna- 
Ihsztikai előny csak hozzájárul ahhoz, hogy a Ma- 
gyarország egyike legyen a magyar kozönség leg- 
kedveltebb lapjainak. A Magyarország kiadohiva- 
tala Budapest, Sándor utcza 2. sz. alatt van, a lap 
előfizetési ára pedig az, a mi más napi lapoke: 
egy hóra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, fél- 
évre 7 frt, egy évre 14 frt. Előfizetéseket és hir- 
detéseket a Magyarország számára eredeti árban 
elfogad lapunk kiadóhivatala is Székely-Udvarhe- 
lyen (Kossuth-utcza). 

T. Olvasóink figyelmébe. 
Ev végén vagyuuk. Nem veszik tehát rossz 

néven olvasóink, ha megköszönve a multban ta- 
nusitott szives érdeklődést, ugy olva sóink, mint 

katársaink pártfogásába ajánljuk továbbra is 
lapunkat, a »Székely Udvarhely-t ugy anyagi, 
mint szellemi tekintetben. 

A „Székely Udvarhely heti lap 1897. január 
1-ével harmadik évfolyamába lép, melj yre ezennel 
előfizetést nyitunk. 

Nem mutatunk rá az önzetlen munkásságra, 
melyet a két éves mult folyama alatt lapunk, 
kitüzött czélját hiven betartva kifejtett. Targyi- 
lagosan s higgadtan szóltunk hozzá közügyeink- 
hez, melyek elsősorban szekelységüniket s anya- 
városunkat érdekelték. Ily szolgálattok teljesítése 
mellett legyen szabad azon kéréssel forduinunk a 
nagy közönséghez, szives tiámogatásával 
tegye lehetővé székely Varmegyénk s anyaváro- 
sunk egyetlen lapjának a fönnállását s létezését. 

Ugy hiszszük, minden székelynek hazafias 
kötelessége közügyesn mnek ez egyetlen organu- 

mát segiteni. Az elöfizetési ár oly csekély, hogy 
e tekintetlben legkevésbé jöhet kifogas ala. 

Kérjük tehát szekely véreinket s általában a nagy 

zagpótló lap lét 

Előfizetési dijag : 

Egész évre ..frt 
Félévre 2 frt 
Negyedévre 1 frt 
Papoknak és tanitóknak. 3 írt — kr 
Községi és körjegyzőknek s a 

tanitó-egylet tagjainak egész 
avre... . 2frtb0kr 

Külföldre egész évre - 6 frt - kr 

zon t, előfizetőinke, kik előfizetéseikkel 
még hátralékban vannak, kérjük iunnak szives ki- 
egyenlitésére, nehogy a lap szétk üldése fennaka- 
dás dj Előfizetésel kiadóhivatalhoz 
intézendők. 

Tisztelettel 

a „Székely- Udvarhely 

g 

EK. 
özokt. miniszter 

ály okl. tanitókat 
akolához rendes 

KÜLÖNFÉI 
— Kinevezés. A vallás- és k 

Rákosi Béla és Szontgyörgyi Mih 
a nagysolymosi állami elemi népi 
tanitókká nevegte ki. 

— Főreáliskola ünnepe. Ma foly le a főreális 
kola 25 éves fennállásának jubileuma. Az érdekes 
ünnepélyre az iskola régibb tanitványai közül is 
sokan jöttek el. Miként emlitők, ma d. u. 8 orakor 
lesz az alkalmi ünnepély az intézet feldiszitett 
tornacsarnokában. Este T órakor a Budapest-szálló 
nagytermében társas vacsora, melyre 150 en je- 
gyeztették elő magukat. 

— A föőreálisk. ünnepély emlékei. A tőreálisk. 
tanári kara az intézet zb éves jubileuma alkalmá- 
tól elmatározta, ho a tanári terem részére egy 
nagy csoportképet állit össze, mely az intézet 
összes volt s jelenlegi tanárainak arczképét ma- 
gában foglalja. A tanárikar pedig dicséretre nem 
szoruló nemes tettel ünnepel, midőn 1000 koronás 
alapitványt tesz szegény, föleg tanárok árván ma- 
radt gyermekei segélyezésére. 

—– Kötöke. A helybeli jótékony nőegylet f. hó 
16 án tartotta a téli évad utolsó fillérestélyét a 
Budapest szálló nagytermében. Az estély iránt 
rendkivül érdeklődé tatl Valamennyi 
szép lány s asszony ott volt s csupa gyönyörüség 
volt ezt a ragyogó rózsákból áljló koszorut igy 
együtb látni. A sikerült fillárestély rendezői, két 
bájos lesudő menyasszony volt: Sándor Emma és 
Szakács Ionka. Különben az estélyen varosunk 
összes mátkapárjai és fiatal asszonyai részt vettek. 
A müsort élvezetessé tette dr Lukácsffy István 
szellemes fololvasása a csókról s egy állat-quartett. 
Utóbbi szám általános derültséget keltett. A tiszta 
bevétel megközeliti a 40 frtot. A közöket Sándorka 
kitünő zenekarának szépen előadott darabjai től- 
ték ki. A müsor lejártával özv. Török Pálné a nő 
egylet érdemes elnöke köszönte meg csinos be- 
szédben a közönség érdeklődését s a közremüködők 
szivességét, melyet a szegény gyermekek felsegé- 
lyezéseét szolgáló egylet támogatása ozáljából tet- 
tek s tudtul adá a közönségnek, hogy legközelebbi 
fillérestélyt a jövő év január hó 18 án tartják. A 
müsor befejeztével táncz következett, melynek 
csak a hajnali idő vetett véget. 

— a helybeli Mária-Valéria kisdedóvó fel- 
ügyelő bizottsága 1896. évi deczember hó 25 én, 
azaz karácsony első napján nyilvános átadó s fel- 
avató ünnepélyt rendez, melylyel kapcsolatban a 
gyermekek számára karácsonyfát is állit a követ- 
kező programmal: 1. Szózat a városi zenekar által. 
2. Kassay F. Ignácz elnök megnyitó beszéde. 3. A 
kisdedóvó törtenetének ismertetése Bod Károl 
alelnök által. 4. Az uj helyiség ünnepélyes átadása 
s átvétele. 6 A gyermekek ének, szavalat s játéka. 
6. Hymnus a városi zenekar én a közönség altal. 

7. A karácsonyfa bemutatása és kiosztása. — Itt 
adjuk a programmnot ugy, a mint következik; 
azonban egyes reflextóktól nem tartózkod! ! 
nevezetesen : sátoros ünnep első napján - ha 
csak különös okok nem parancsolják — sehol sem 
szokás millennáris ünnepélyt rendezni, annál ke- 
vésbé délután 2 órakor; a délelőtti templomozás 
a jokivánások hagyományos ösztöne s a legszegé- 
nyebbnél is fölösen megrakott asztal jóleső ma- 
rasztása annyira igénybe veszik a közönség idejét, 
hogy a különben szépnek igérkező ünnepély külső 
kvalitását a korai időpont miatt aligha emelhetik. 
A karácsonyfának is Jobban kedvez az esthomály, 
a sok gyertyaláng misztikus fényében minden 
szebb, drágább és jobban esőbb. Czélszerü lett 

volna ketté választani az egészet, de miután már 

a programm szétment, kérjük a felügyelő bizott- 
ságot, hogy az adakozó és ünnepben részt venni 
óhajtó közönség érdek/ ben, az egész ünnepélyt d. 
u. 4 órára tenni sziveskedjék. Ha méltányos aján- 
latunk tetszéssel találkozik, ugy lapunk ünnepi 
számában szivesen hozzuk a tájékoztató kor- 
rekeziót. 

— Világjáró székely fiu. Királyfi Pál, a világ- 
járó székely fiu és csikágói hirlapiró, fogadásbo! 
90 nap alatt gyalog, egy krajczár pénz nélkül 
Csikágóból Budapestre jött. Mult héten városunkba 
érkezett s kedden este a Budapest-szálló nagy- 
termében utazásáról érdekes és mulattató előadást 
tart, melyben végül Kossuth Lajos amerikai utjá- 
ról is - az 60 es években - megémlékezik. Ez 
érdekesnek igérkező estély megérdemli, hogy ugy 

, mint a 
1 y nt gnagy 

számmal összegyüljenek ghallgassák a ki- 
tartó távgyaloglót. Belépti dij nincs. Kezdete este 
8 órakor. 

— A helybeli r. kath. főelemi fiutlskola növen- 
dékei által f. hó 27 én, karácsony harmadnapján 
az iskola javára, a r. kath. főgymn. tornacsarno- 
kában, jótékonyczélu gyermek szini-előadást ren- 
dez, melyre a t. szülőket s az intézet jóakaróit a 
legmélyebb tisztelettel meghivja a róm. kath szer- 
zetes tanitói kar. Helyárak: 1-ső ülöhely 70 kr, 

2-ik ülőhely 50 kr, állóhely 30 kr. Kezdete délutén 
órakor. Jegyek előre válthatók Betegh Pál 

papir- és zenamükereskedésében. 

- Dalestély. A dalegylet karácsony másod- 
napján tartandó dalestélye iránt általános az érdek- 
lődés. A műsorok gazdagsága és a dalegylet eddigi 
müűködése kivivták a közönség teljes megelégedé- 
sét s hiszszük, hogy a közönség méltányolni is fogja 
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tömeges megjelenésével a derék egylet nemes 
törek vését. 

Bemutató. Lapunk főszerkesztőjének a 
foráljzkota 26 éves inblemar irt alkalmi induló- 

a helybeli első ze- 
ekar is bemutatja a közönségnek. 

székely regény. érteítjük olva- 
sóinkat, hogy lapunk III. évfolyamának első sza- 
ában egy uj s eredeti székely regény kőzlését 

kezdjük meg. Az eérdekes székely regényt Péterfi 
Tamás belmunkatársunk irta lapunk részére. Föl- 
hivjuk t. olvasóink figyelmét ez érdekes olvas- 
mányra. 

—- A zóna-idő.. Midőn a zóna-időt életbe 
léptették, az a szándék vezette az intéző köröket, 
hogy az a nyomoruság »a hány óra, annyi idős 
megszünjék s ha valaki esetleg Udvarhelyról Deb- 
reczenbe ideztetik x nap y órajára, hát időveszte- 

getés nélkül tudja teendőit beosztani s utazását 
megkezdeni, mert ha az ő - jól járó - órája itt 
y órát mutat, Debreczenben se lesz több se keve- 
sebb. Tlletőleg - bocsánatot, hogy Udvarhelye 
vettük összehasonlitásunk egyikeül — ugy kellene 
lennie. Nem kis valtozást okozott a zónaldő beho- 
zatala egesz társadalmunk életebe, este van, mikor 
még csak delután kellene, hogy legyen s az óra 
szerint még csak kora reggel van, mikor a nap 

már rég tul van a reggelizés idején A változás 

eleinte zavarólag, mondhatni eikamterlei ér in- 

tett mindenkit, de tudva, hogy a 

HIVATALOS RÉSZ. 

Másolat. Tág74. szám III./2-–1896. Földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter. Valamennyi törvény- 
hatóságuak. Folyó évi október hó 2 án 62223. sz. 
a. kelt körrendeletem kapcsán, közzététel végett 
értesitem a törvényhatóságot, hogy a ragadós tü- 
dőlobnak jelenlagi ter eee mérten, szarvas- 

ló bevitele aragados 
tüdölob esetleges behurvzolnsánek veszely) e miatt, 
ez idő szerint Magyarország következő torveny- 
hatóságaiból tilos: Árva-, Liptó-, Noógrád- Nyitra-, 
Pozsony-, Turócz- és Zötyemvamegyénko Egy- 
uttal megjegyzem, hogy oly törvényhatóság terü- 
letéről, melynek területén csak egy községben is 
ragadós tüdolob megállapittatott vagy uralkodik 
a miről a szakértők a nekik hetenként megküldőtt 
„Állategészségügyi Értesitő- illető rovatából min- 

dig hiteles tájekoztatást merithetuek, szarvasmar- 
hát Németországba szállitani feltetlenül tilos, tekin- 
tet nélkül arra, hogy az illető törvényhatóság neve 
a német kormaány altal időnként kozzétett kimuta- 
tásba felvétetett-e ? Budapest, 1896. deczember 3. 
A miniszter megbizásából Oszlik Iván s. k. 

27395-96. alisp. Udvarheolyvármegye 
alispánjától. Udvarhely város polgármestere és 
valamennyi község előljáróságának. Fenni minisz- 

rendeletet tudomas és közhurrététel végett 
kiadom. Székely Udvarhelyt, 1896. évi deszember 
hó 10-én. Ugron, alispan. 

és kereskedelmi, meg bátran oda teketjak törveny- 
kezési tekintetben igen üdvös, beletörődtünk s 

most majdnem nehezünkre esnék a régihez való 
visszatérés. A zónaidő behozatala táján történhe- 
tett, hogy városunkban is indult meg, 
kellő p miből majd 
egy jó, pontos óra szereztessék be, a mely szabá- 
lyos járasával összes óráink járását vezérelné. A 
pénz összegyült, az óra meg van, de járásában 
nincs köszönet! Öraink most is ugy járhatnak, a 
hogy nekik tetszik s járnak is. A pontos órajárta- 
tás nem felekezeti, nem magánügy, az egy rende- 
zett tanácsu városban a város ügye. Annak kellene 
gondoskodni arról, hogy legyen egy 

Másolat. 9szvi. szám. V-b. M. kir. belügy- 
miniszter. Körr törvényhato- 
ságnak. Az 1870 évi de hó 8-án b9627. 
szám alatt illetve az 1893. évi augusztus hó 29-én 
T2723. szám alatt kelt belügyminiszteri körrende- 
lettel a romániai és szerbiai határon átkelő utasok 
utlevelének kötelező vizsgalata elrendeltetett. 
Ennélfogva az emlitett határvonalon az ország 
területére való lépés, vagy az abból való kilépés 
csak az erre jogositó uti igazolvány mellett van 
megengedve. Ezen rendelkezések áthágását az 
1879. XL. t.-cz. 1. §-a alapján ezennel kihagásnak 
minösitem és annak elkovet töit a efkiae 

orája, mely után indulhat a város i Tentk 
és foglalkozásu lakosa. Akkor nem tordulna elő 

az, hogy a törvényszékre később vagy hamarább 
állit be a megidézett, nem, hogy a vasutra, a pos- 
tára bizonytalanul s folytonos kérdezősködéssel 
menjen ki, a ki utazni akar s nem, hogy a szegény 

tanulók néha egész félórával korábban kénytelenek 
az 1skolák előtt ácsorogni. De órát csak ahhoz értő 
tud szabályozni s nem egy tudatlan kovács vagy 
miféle más ! Ajánljuk, hogy gondolkozzek egy kissé 
e kérdés felől a t. polgármester ur i1s. 

— Halálozások. rérez Józset ny. m. kir. 
adótiszt, életének 77-ik éveben, folyó hó 19 én, 
Székely Udvarhelyt egal —– Illyés Ferenczne 
ny. kir. törv, buóné szül. egerpataki Basa Rozália, 
f. hó 18 án eletének 59.1k eveben, székelye -Udvar- 
helyt megszünt eélni. Béke poraira ! 

— lótékonyság. A szekelykereszturi választó 
kerület orsz. seőe Gyartás Endre ,a székely- 
kereszturi jóte 25 

l m forog 
e — lö napig terjedhető e Izárással és 100 frug 
terjedhető penzbüntetéssel rendelem büntettetni. 
Erről a torvényhatóságot tudomás és miheztantás 
végebtt értesitem. beskon 1896. évi deczember 
hó 1- Perczel s. k. 

z.: 27324-6896. alisp. Udvarhelyvármegye 
olep A ,Szekely-Udvarhely" lap kiadóhiva- 
talának Helyt. Valamennyi községi előljáróságnak. 
Fenti rendeletet kellően kihirdetés végett kiadom. 
Székely Udvarhelyt, 1896. deczember ö án. Ugron, 
ke n. 

k- 96. alisp. ervkreb város pol- 

közhirtététel végett totem,, kegy Kisküküllő- 
megye Fületelke kozségében a marha száj- és 

körömfajas miatt a zárlat elrendeltetett. Székely- 
Udvarhelyt, 1896. évi deczember hó 10-én. Ugron, 
ahspán. 

Sz : 27878-96. alisp. Udvarhely város s pol- 

frtot küldött be egy az a karácsonyi ünnepek 
alkalmaból részint készpénzben, részint tüzelöfa 

alakjában a város szegényei közt kiosztassék. Fo- 
gadja a nemesszivű adakozó a nőegylet hálás kö- 
szönetét. Ujvári Mihály, nőegyl. titkár. 

Meghivó. A székely jótékony 
nőegyesület f. évi deczember hó 29-én a városháza 
holyiségében teaestélyt rendez a bertgyop itkr 
nepely czéljából. Ételről, 
italról és zenéről gondoskodik a rendezőség. Be- 
lépti dij személyenkint 30 kr. Kezdete este 7 óra- 
kor. Miután a rendezőség külön meghivókat nem 
küld szét, az egyesület tagjait és jóakaróit család- 
jaikkal együtt ez uton hivja meg a rendező bi- 
zottság. 

Tudomásul. Lapunk mult számában me 
jelent f. á tölkérettünk 
annak kijelentésére, hogy a penzügyigazgatoság 
használatában levő bérház 

és valmennyi kozseg előljáróságának. 
Aozhirrététel véget ertesitem, hogy Nagy- Baczon 
községben a takonykor megszünt s a zarlat felol- 
datott. Szekely-Udvarhelyt, 1890.deczember 18 én. 
Ugron, alispán. 

Sz.: arösa—96. alisp. ee város pol- 
köz 

kennlrélatel végett értelten Aegy kisküküllő- 
megyel Harangláb és marostordamegyei Akostalva 
községekben a sertésvész miatt zárlat lett elren- 
delve. Székely-Udvarhelyt, 1896. decxember 13-án. 
Ugron, alispan. 

Sz. 96. alisp. are város pol- 
zség előljároóságának. 

Közhírtététet tetk hogy Kisküküllő- 
megye Zágor községbe volt zárlat feloldatott. – 
Székely-Udvarhelyt, 1896. deczember hó 16 án. 
Ugron, alispán. 

tisztán tartása nem a tulajdonos kollégium köte- 

lessége. 

— A Tört sugarake czimü, Tarcsafalvi Al- 
bert által irt s kiadásomban megjelenő verskötet t. 
előfizetőit tisztelettel értes tem, hogy a gyűüjtő- 
ivek többektöl még mindig nem érkeztek be s igy 

a kötet megjelenési idejét 1897. január végéig el- 
kellett halasztani. Tisztelettel kérem tehát a 
gyüjtő-ivek bel kik még be 
nem küldték annál is b mivel fölösleges 
példányokat nem nyom k Bategh Pál könyv- és 
hirlapkiadó vállalata Székely -Udvarhelyen. 

— Halálozás. Csiki János tanitó, h. anyakönyv- 
vezető, hitelszövetkezeti könyvelő és a sóvidék 
tanitóinak korelnöke f. hó 12-én, 46 éves korában, 
sulyos betegség után Korondon meghalt. A meg- 
boldogultat özvegye és nyolcz árva siratja. Nyu- 
godjék békével. 

Nyilt-tér.3 
Az erdélyi hegyi 

krS 
Teutsch B. Józset 

pinczéjéből, 

(Segesvárt, Erdélyben) 
kaphatók Székely- Udvarhelyt: 

CÁAI T ISIT 
raktári árakon. 

20-0 

e rovatban megjelent közleményekért nem 

vállal felelősséget a 

HIRDETÉSEK. 
Szám : 3171–6896. tlikv. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelykereszturi kir. járásbiróság, mint 

batóság közhirré teszi. : hogy székely- 
egyleti els fiók 
Fazakas ene (sób ró), Fazakas Lajos és Patak- 
falvi Albert végrehajtast szenvedők elleni 120 frt 
tökekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben, a székelyudvarhelyi kir. törvényszék (a szé- 
kelykereszturi kir. jbiróság) területén lévő a szé- 
kelykereszturi 467. sz. tkjkvben foglalt 1155c/a. 
hr. sz. ingatlan 1 frt, 1178. hr. sz. ingatlan ö8 frt, 
1181. hr. sz. ingatlan 4 frt, 1184/,. hr. sz. ingatlan 
3 frt, 1194/1. br. sz. ingatlan 9 frt, 1239. hr. sz. 
ingatlan 17 trt, 1607 a. és 1607 ,. hr. sz. ingatlan 
8 frt, 1776. hr. sz. ingatlan 3 frt, 1795. és 1796. br. 
sz. ingatlan 24 frt. 1861. hr. sz. ingatlan 16 frt, 
1881, hr. sz. ingatlan 11 frt, 2114/,. hr. sz. ingat- 
lanra 15 frt, 2606. hr. sz. ingatlan 16 frt, 2702. 
hr. sz. ingatlanra 30 frt, : 2720 h. hr. sz. ingatlan 7 
frt, 2730. hr. sz. ingatlan 3 írt, 2960, hr. sz. ingat- 
ent 38 írt, 3001 4. hr. sz. ingatlanra 27 r 8189 h, 
hr. sz. ingat tlanra frt, 3196/,., 3197/, hr. sz. in- 
gatlanra 25 ftt, 8431/, hr. sz. ingatlan 4 frt, 3695/,. 
hr. sz. jugatlanra 14 irt, 4168/,. hr. sz. ingatlanra 
5 frt, a222/,. hr. sz. dögáisnra 10 frt, 4480. hr. sz. 
ingatlanra 7 frt, 4683. hr. sz. ingatlanra 12 frt, 
4851/,. hr. sz. ingatlanra l18 frt, 4928. hr. sz. ingat- 
lanra 30 frt, 4957. hr. sz. ingatlanra 9 frt, b065. 
hr. sz. ingatlanra 17 frt, B0O70/,. hr. sz. ngarlanee 
6 frt, 5095. hr. sz. iugatlanra á frt, 5346. hr. 

ingatlanra B frt, 6602. és 6603. hr. sz. ingatlanra 
15 Írt, 6791. hr. sz. inss ezra 8 frt, 6173. és 6174. 
hr. sz. ingatlanra 8 írt, 6180/,. hr, sz ingatlanra 
4 frt, 6212/,. br. sz. ingatlanra 4 frt, 62783. hr. sz. 
ingatlanra 4 irt, 6699. hr. sz. ingatlanra 12 frt, 
6832/,. és 6834. hr. sz. ing atlanra 6 Ért, 6832/, hr. 
sz. ingatlanra 1 frt, 6098. és 6004. hr. sz. egész 
ingatlan -0 frt, 7171/, hr. sz. ingatlan 18 frt, T175. 
hr. sz. ingatlan 14 frt, 7384/. hr. sz. ingatlan 21 frt; 
a székelykereszturi 1843. sz. tlkjkvben foglalt 
1004. és 1005. hr. sz. ingatlanra 239 frt; a fiatfalvi 
254. sz. tlkjkvben foglalt 3276. hr. sz. egész ingat- 
lanra 9 frt, a fiatfalvi 46. sz tikjben foglalt B15/,. 
2666., 2696., 3105., 8106, 3116., 3376. és 3377. hr. 
sz ingatlanokra együtt T71 frt; 906 frt ezennel 
megállapitott kikiáltasi árban e rendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok közül Székely- 
Keresztur község határán tekvők az 1897. évi feb- 
ruár hó 15-ik napján d. e. 9 oórakor alulirt telek- 

vi hatóságnal, a Fiatfalva községében fekvők 
1897 február 16 ik napján d. e. 9 órakor Fiatfalva 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott sikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándókozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100-ás készpénzben, vagy 

ez 1881. t-cz 42. §- ban jelzett árfolyammal 
számiított és az 1881. évi nov. én, 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rende e 8. §.ban kijelölt 
ovadékképes értékpapi eael a ikde kezéhez 
letenni, avagy az 188i. LX. t.-ez. 170. 89-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 
lyezéséről kiállitott szal ályszerűü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tikvi hatóság 
Székely-Keresztur, 1896. október 27-én. 

Veress, kir. aljbiró. 

Sz. 4969—–1896. tkkvi. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
Rössler és Gábor kereskedő czég székelyudvar- 
helyi lakos végrehajtatónak, Barabás Domokos 
és neje László Polix na szombatfalvi lakosok vég- 
rehajtást szenvedök allen 90 frt 16 krs járulékai 
kielégitése végett, ezen kir. törvényszék területé- 
hez tartozó szombatfalvi 6). tlkjikvben A T 101. 
hr. sz. kőház 200 frt a szombatfalvi 51. ilkkvi A 
T 101 [a. hr. sz. ház 160 frt, 102. hr. sz. kert 160 

frt, 378. hr, sz. szántó 150 frt, 638. hr. sz. erdő 20 
frt, 643. hr. sz. erdő 10 fr. 549. hbr. sz. erdő 20 frt, 
580. Lr sz. erdő 30 frt. 674 hr sz. erdő 22 frt, 679. 
Lr. sz. erdő 28 frt, 718. he. sz. erdő 2 frt, 816. hr. 

sz. kaszáló 568 frt, 817. hr. sz. kaszáló 40 frt, 818. 

hr. sz. kaszáló 30 frt, 819. hr. sz. szántó 180 frt, 

820. Lr. sz. kaszá o 4ö Ére, 1049. hr. sz. erdő 20 frt, 
1059, hr. sz. erdő 25 frt, 1060. hr. sz erdő 25 íro, 
1228 hr sz. szántó 100 frt, 1295. hr. sz. kaszáló 
50 frt, 1296 hr sz. szántó 120 frt, 821 hr. sz. 
szántó 80 frt, 1227 hr. cz. szántó 40 frt, 1221. br. 

sz. szántó 60 írt, 1223. hr. sz. szántó 40 frt, 1224. 
Lr. sz. szántó 10 frt, 1225. hr. sz. szántó 10 frt, 
1229 hr. sz. szántó 10 frt, a szombatfalvi 3857. 
tlkkvi A T 635 hr, sz erdő 5 Ért, b81. hr. sz. erdő ő 
frt kikiáltási árban, mely összegek egyszersmind 
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kikiáltási ár is 1897. évi január hó 29-ik napján d. 
e. 9 órakor, a székelyudvarhelyi kir. törvényszék 

a 4 telekkönyvi hivatala helyiség g 
nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek elfog- 
nak adatni. 

A venni szándékozók a becsárnak 100át 
készpénzben, vagy óvadékképes papirban kötele- 
sek a kiküldött kezéhez letenni. 

z árverési további feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők. 

A kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. november 19 én. 

Györfy Titusz, 
1-1 kir. törvényszéki egyes biró 

6098-896. szám,, tlkvi. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
Veres László és Kis László atyhai végrehajtatók- 
nak, Benedek Mihály hagyatéka végrehajtást szen- 
vedő ellen 190 frt s járulékai kielégitése végett, 

az atyhai 122. tkvben Todor József nevére fele- 
részben, alperes Benedek Mihály nevére 1 ed é 
társtulajdonos Tóth Bálint nevére 1/, részben irt 

hr. sz. 1 frt, 1550. hr. sz. 4 frt, 1656. hr. 

sz. 12 frt, 1769. hr. sz. 11 frt, 1970 hr. sz. 5 frt, 
2504. hr. sz. 2 frt, 2844 1. hr. sz. 1 frt, 2844/1s2 
hr. sz. 1 frt, 3844. hr. sz. 1 frt, 3597. hr. sz. 1 
irt, 4072. hr. sz. 2 fat, 4488 ,. hr. sz. 4 frt, 5088. 
hr. sz. 5 frt, B145. hr. sz. 2 frt, 5198. hr sz. 2 frt, 
6439. hr. sz. 2 frt, 7686. hr.sz. 1 frt, 7940. hr sz. 1 
frt, 8312. hr. sz. 1 frt, 9737. hr. sz. 2 frt kikiáltási 
árban az 1881. év LX. t.-cz. 156. §. értelmében 
egészben; az atyhai I. 671. tlkkvi A I. 1-26 rdsz. 
közöshőöl B 814 a. Benedek Mihályt illető 998/295. 
588- ad. rész jutaléka 2 frt kikiáltási árban 1897. 
évi februar ho 9 ik napjan d. e. 9 órakor, Atyha köz- 
ség házánal megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet ig rőnek el fognak adatni. 

venni szándékozok a be sárnak 109,-át. 
óvadékképes papirban kötelesek készpénzben vagy 

a kiküldött kezehez letenni. 
Az arverési további feltételek a hivatalos 

órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál meg- 
tekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekkkönyvi hatóság. 

Szekely Udvarhelyt, 1896. november hó 28-án. 

Dernény Ferenez, 
klr. törvényszéki egyes b.ró. 

Sz.: 2325-96. kj. 

MHirdetmény. 

Ezennel közhirré tesszük, hogy Szentegy 
házas-Oláhfalu község által a magas kincstártol 
bérbe vett szesz italmérési, bor, sör, ital és czukor 
fogyasztási, valamint a husfogyasztási adók sze- 
dési joga folyó evi deczember hő 28-án délelőtti 10 
órakor Szentegyházas Oláhfalu község házánál a 
legtöbbet igérőnek albérletbe tog adatni. 

Szentegyházas Oláhfalu, 1896. évi deczember 
hó 14-én. 

Gáltti Ádam, Szöcs Ábrahám, 
k. jegyzö. föbiró. 

Szám: 19963-96. szb. 

FPályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében a VIII. közegészségi 

körorvosi állomás ! dásfolytánü lesbe jött. 
Ezen körhöz Szentegyházas Oláhfalu, Ká- 

polnás-Oláhfalu, Lővéte és Almás községek tar- 
toznak, Szentegyházas Oláhfalu központtal, a hol 
az orvos köteles lakni. 

Fizetés évi 400 frt és természetbeni szállás. 
körorvos nyáron a homoródi gyogyfürdőn 

fürdő orvosi teendöket végezvén, azért külön 200 
frt fizetés s a lurdőben két szobábol álló lakás 
illeti. 

Az orvosi rendelvények, valamint a mütétek 
dijai is szabályozva vannak 560 krtól 5 frtig, va- 
gyontalan betegek dij nélkül gyógykezelendők. 

Járvány kiütése vagy hiratalból lett kikül- 
detésnél a körorvost dij nem illeti, csak termé- 
szetben kiszolgálandó fuvar vagy annak ára kilo- 
méterenkint 18 kr. 

A körorvos köteles leend havonkint és fél- 
évenkint a járási orvoshoz egészségügyi jelentést 
és kimutatást beküldeni. 
pályázni kivanók felhivatnak, hogy az 1876. 

évi XIV. t.-cz. értelmeben felszerelt folyamodvá- 
nyukat 1897. évi január 15-ig alólirt járási főszolga- 
biróhoz adják be. A választasi határidőül 1897. évi 
január 17.ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik 
ki Szentegyházas-Oláhfalu község házához. 

Szék ely-Udvarhelyt, 1896. decz. 12. 

DDrI Derneter, 
elbe 

— 

ze 

Sz.: 16229-96. fszb. 

Arverési hirdetmény. 
Melylyel közhirré tétetik, hogy a homoród- 

almási közbirtokcsság tulajdonát képező ,Felső- 
árpássa" nevü 40 hold erdő tölgyfakeszletének el- 
adására ujabbi határidőül ez évi deczember hó 
29 ike délután 2 órája tűzetik ki Almás község 
házához jelenben is 7812 frt 41 kr kikiáltási becs- 
árral, a minek 109/, teendő bánatpénzül. 

A kihasználási határidő 1 évvel meghosszal- 
bittatott, egyéb feltételek maradnak. 

Oklánd, 1896. deczember 17. 
Benedek Imre, föszolgabiró 

Szám: 17567-96. an. 

Árverési hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye árvaszéke fenni szám 

alatt kels határozatával a kitünö gyógyhatásáról 

országszerte ismeretes ugynevezett ,Szejke" fűr- 
dőt összes f léseivel és a vendéglővel, to 
vábbá az ahoz tartozó 36 hold tagositott birtokot, ! 
melyek a néhai báró Orbán Balázs hagyatékát ké- é 
pezik, 1897. április 24-től kezdve hat egymásutáni é 

ávre 1897. január A én delelőtt 9 órakor az árvaszék 
hivatalos helyiségében nyilvános árverésen a leg- 
többet igérőnek haszonbérbe kiadja, bánatpénzül 
a hozzá szólni kivánó 1000 frtot tartozik a kikül 
dött kezéhez letenni. A rész etes feltételek Udvar 
helyvármegye árvaszékénél a hivatalos orák alatt 
bárki által megtekinthetők. 

1897. január 3 án d. u. 6 óráig a kellől ánat- 

pénzzel ellatott zárt ajánlatokat is a nevezett árva- 

szék elfogad. 
Udvarhelyvármegye árvaszékének Székely- 

Udvarhelyt, 1896. deczember 14 én tartott ülé- 
séből. 

Ferenczi, h elnk. 

PETROLEUM. 
HLSŐ NAGYAR DETROLEUMOYÁR 

raktárában 

BETHLENFALVÁN 
(a Boros Károly szeszraktára területén) 

és 

számra gyári árban kapható 

minden időben. 

első minőségü szalonpetroleum 

hordó 

Értekezhetni Kassay Ákos urral. 

er. ony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneyes háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
öbb mint 27 év ót i ó, fá 

j Richter-ie Horg 

apesten. Be- 
ő almával ig együnk, mert 
több kisebbértékü utánzat van Torgalomke Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 

l 

ez
 

e
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szóbeli érverésen el fog adatni. 

c
c
 

hez letenni. 

hetők. 

k
 

Tölgyfa eladási hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye Pálfalva község közbirt g 

képező Gazda" nevü erdőrészen található 10000 írt, azaz Tizezer írtra be- 
csült 1676 szál 28—100 cm. mellmagasságu átmérővel biró tölgy mufa 1897. 

év január hó 23. napján délelőtt 10 órakor Pálfalva község házánál nyilvános 

Árverezni óhajtók kötelesek az árveres megkezdése előtt a becsér- 

ték 1004-át bánatpénz fejében az árverezést vezető járási főszolgabiró kezé 

Az árvérezési feltételek és részletes fabecslés a székelyudvarhelyi 

m. kir: felső erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák alatt megtekint- 

Székely Udvarhelyen, 1896. 

s 

1 k tulajdonát 

deczember 10 én. 

Demeter Lőrincz, 
járási főszolgabiró. 

árakban és gyorsan szállittatnak. 
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ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
Az „ADRI"* magyar és Gritzner „durlaechi" világhirü varrógépgyárakka 

feltünő olcsó árakban, részletfizetésre is! 

C Feltétlen jótáliás mellett. 

Nagy választék vadásztegyverek, flóbert és forgópisztolyokban. 

a lábatlani ezementgyár főraktára. 

Épitéshez vasgerendák, kulcsvasak, 

e 

épület vasalások, tető lemezek a legolcsóbb 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896, 


